



KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon nap kiadással.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóházába tartoznak.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Lapkiadó: **a Nyomdarszövetkezeti Társaság.**

Menekül a muszka.

Petőfi zúgta: itt az orosz, az utolsó nagy próba. — s most örömtől könnyes szemekkel zugjuk mi is: itt a nagy győzelem, a magyar-osztrák haderőnek első nagy próbája. Háromnapos csatában kétszázötvenezer muszkát vertünk meg s az orosz hadak összetörve, felbomlott sorokban vad futásban menekülnek Varsó kulcsának, Ivangorod várának a falai alá. Ez a dicsőséges győzelem a világtörténelem egy darabjéért, Világosért engeszteli ki a magyart, s hatvanöt esztendeig kellett imádkoznunk, amíg az Isten meghallgatta a könyörgésünket és győzelemre segítette fegyvereinket.

Hogyan dörögtek a mi ágyúink, hogyan villogtak a mi szuronyaink, hogy robtogtak mint a vész, mint a földrengés a muszkára, s hogy mennyit tiportunk el belőlük: mindezt az ütközet részleteinél fogjuk megtudni. De annyit már most is megállapítottunk, hogy győzhetetlen német szövetségeseinknek méltó fegyvertársai vagyunk s ha itthon a magyar szív az örömtől és a büszkeségtől majd kiugrik a keblekből: ott fenn Berlin városában is mámorosan tapsolnak a mi diadalunknak.

Mert most nem épszt irunk, hanem valóságot, amikor föl kell jegyeznünk, hogy honvédeink minő szuronyrohamot intéztek a muszka kozákok ellen, Lovasság ellen — gyalogsági szuronyroham: ez egy olyan új harcoló típus a hadak történetében, mit egy Homérosz tolla festhetne csak méltóképpen. A Manlicher-golyó nem olyan gyors a rohanó honvédnek: ő zúgó fürgeteg akar lenni, hogy ne a golyójával, hanem szuronyával söpörje el a kozákságot.

Hol egy második Munkácsy, aki megfestené ezt a második honfoglalást? Hol van mestere az ecsetnek, művésze a tollnak: megfesteni, papírra vetni ezt a fürgeteges rohanást, amely előtt nincs megállás, ezt a férfiharagot, amely a megbántott kultúra, megsértett igazság nevében karddal számol le a sötétség miriád hadával?

Mert ha itt veszteni találnánk: hát akkor a magyar nép halálával kezdenők meg a második évezredes lusztrumot. Éppen ezért kell győznünk, szuronyunkban és szövetségünkben vetett hittel és a magyarok istenének a segítségével győzni is fogunk! És Te ősz királyunk, akinek a sors azt juttatta feladatául, hogy pátriarcha-korban élje át a világtörténelem legizgatottabb napjait: ugyan mit érezhetsz, amikor nagyobb hűséggel párosult nagyobb vitézséget nem tudsz találni a magyar népnél, a magyar katonánál!

A kraszniki győzelem.

Budapest, aug. 27. (A K. L. tudósítójától.) Pester Lloydnak Bécsből jelentik, hogy utólag kitűnt, hogy az orosz haderő, melyet Kraszniknál megvertünk, **hat hadtestből** állott, nem pedig csak négyből; a zsákmányolt hadiszerek, valamint hadifoglyok száma is nagyobb, mint tegnap jelentették. Háromezer fogoly, harminc ágyú, hét gépfegyver és három zászló már a csata második napján zsákmányoltak s miután a csata még kedden is egész nap tartott és a legnagyobb csapásokat e napon mérték az oroszokra, feltehető, hogy a hadifoglyok száma és a hadiszákmány sokkal jelentősebb.

Éhínség és lázadás Belgrádban.

Bécs, aug. 27. A »Südslavische Korrespondenz« jelelti Zimonyból: A mi pozícióink és a Banica mellett, valamint a Topesider vonalon felállított szerb ütegek között legutóbb lefolyt heves tüzérharcok óta Belgrád előtt aránylag nyugalom uralkodik. Nagyobb szünetekben lövik a zimonyi nehéz ütegek a szerb állásokat, mindenkor válaszul a szerbek támadására. A dunai monitoroknak is csak szórványosok is csak alkalmuk a belgrádi állásokat lövöldözni és csak néhány nap előtt reagáltak nyomatékosabban arra, hogy a szerbek egyik őrnaszádunka: lövöldöztek. Lényegében főfigyelmünk arra irányul, hogy a szerbeket abban, hogy a szávi hid felrobbantását befejezzék, megakadályozzuk, ami teljesen sikerült is. Éjszaka ebből a célból a szerb hadállásokat állandóan reflektorral világítjuk be. A szerbek egyik éjszakai kísérletét, hogy a hid ellen operáljanak, ily módon megghiúsítottuk.

A legutóbbi napokban aviatikusaink ismételt felderítő repüléseket végeztek Belgrád felett. A repülőgépek eközben rendkívüli bravurral mélyen Szerbia belseje fölött is jártak és fontos adatokat hoztak a szerbek állásáról.

Zimonyból megállapítható, hogy Belgrádot éjszaka nem világítják, a villamos ivlámpák távcsővel jól láthatók, de hetek óta nem égnek éjjel. A belgrádi villamos központ, amely a Száva közelében van, a várművek bombázása közben rommá lövettet. Ideérkezett hír szerint a belgrádi vízművek nem funkcionálnak többé.

Bécs, aug. 27. A belgrádi állapotokról az »Österreichische Volkszeitung« a következő magántáviratokat kapta:

Ugy látszik, Belgrádban a lakosság közt éhínség tört ki s az utca népe valószínűleg fosztogatni kezdett. A legutóbbi napokban Zimonyból látni lehetett, hogy Belgrádban utcai harcok dultak. Az utcai harc leghévesebb vasárnap volt; szakadatlanul hallatszott Belgrád utcáiról a löfögyverek ropogása. Belgrád mindenestre hiányát érzi a gyarmatárúknak és a sónak. Már a török háború idején a sóhiány miatt nagy bajok voltak; bizonyosra vehető, hogy Románia, ahonnan Szerbia sószükségletét fődözi, beszüntette a sószállítását Szerbiába. Kizárt dolog, hogy Szerbia máshonnan kaphasson sót.

A Kada Gyermekek-Otthon kicsinyjeinek ünnepe.

Azok között a sebek között, amely a háború ütött, legégetőbb azon szegény családoké, akiknek kenyérkeresőjét szőlítettárcmezőre, de viszont városunk közönsége éppen ezen családok támogatásának ügyét karolta fel legnagyobb szeretettel. Hogy az anyák is dolgozni mehessenek, a Gyermekező Egyesület buzgó vezetősége megvalósította egyik legszebb, legnemesebb tervét, a Kada Gyermekek-Otthoni s Augusztábólcsődét, ahol a szegényebb szülők gyermekeit egész nap díjmentesen látják el étellel, felügyelnek rájuk, amíg szüloik a mindennapi kenyeret keresik, de a kicsinyek minden tekintetben gondos ellátásban és ápolásban részesülnek.

A mai napon dr. Fodor Jenőné ruhákat és játékokat osztott ki a kicsinyek között. Hálával kell megemlékeznünk Schira kisasszonyról, aki szeretettel és odaadással ügyel fel a kicsinyekre, mesél nekik, játszik velük, megfeddi a pajkosokat, cirógatja a sirókat. Az ő buzgalma fokozza az intézet szeretetteljes, hasznos értékét.

— **Értesítés.** Értesítjük a közönséget, hogy a városi tanács határozatából folyólag további intézkedésig vasár- és ünnepnapokon délután 1 órától este 6 óráig is fog a villamos-telep áramot szolgáltatni. Természetesen az este 6 órától reggel 6 óráig tartó áramszolgáltatás továbbra is változatlanul fentartatik. Városi mérnöki hivatal.

Önkéntes tűzoltók szervezése.

A harci riadó szavára minden ép, erős ember fegyverbe állt. A haza védelmére fegyvert fogott a városi tűzoltó testület legiőbbje. Az itthonmaradt néhány tűzoltó legjobb akarata mellett sem képes a város tűzbiztonságát kellőleg megvédelmezni.

A városi tűzoltótestületnek segítő karokra van szüksége avégből, hogy a város polgárai élet- és vagyonbiztonságát megvédelmezhesse. Az itthon maradt fiatalsághoz fordulunk, nyújtson segédkezet e nagy feladat keresztülvételére. A harcra vonult erők ki fogják részüket venni a haza védelméből, az itthon maradtaknak pedig szent kötelességük vigyázni a honmaradtak életére és vagyonára.

Városunk Fiatalisága! Felhívunk benneteket, lépjétek be a városi tűzoltótestület kisegítőjeként szervezendő Önkéntes Tűzoltócsapatba, melynek feladata leendő városi tűzoltósággal egyetértve, erős karral, bátor szívvél és testvérrel szeretettel ellentálni a tűzveszedelemnek, védelemben részesíteni a lakosságot.

A feladat, melyre vállalkoztok, nem lesz könnyű. De ha szívetek lelkesedésével, önzetlenségével, a felebarátai szeretet magasztos tudatával vállalkoztok a nemes munkára, a tűzoltói teendők ellátása nem fog teher lenni. Könyvveteszi azt az önkéntes tűzoltók lelket megnyugtató, jóleső ösztönző: »Betöltétek tisztúntek!«

Fel tehát! Lépjétek az Önkéntes Tűzoltócsapat soraiba!

UTOLSÓ HIREK.

Érkezett aug. 28-án délután 4 órakor.

Előnyomulás Belgiumban.

A K. L. eredeti távirata.

Antwerpenből tegnap és tegnap előtt négy belga hadosztály Brüsszel irányában levő összekötő csapataink megtámadta. Az Antwerpen elzárására hátrahagyott haderő megverte ezeket a csapatokat, számos foglyot ejtett és sok ágyút zsákmányolt. A belga lakosság majdnem mindenütt részt vett a harcokban, miért is a legszigorubb intézkedések történtek a francitreur bandák garázdálkodásainak elnyomására. A hadtápvonalak biztosítását a hadseregrekire bízták. Minthogy azonban az erre a célra visszahagyott haderők a további harcokban való részvétellel szükségesek, **Ófelsége elrendelte a népfőkelés mozgósítását.** A hadtápvonalak biztosítására és Belgium megszállvatartására a népfőkelést fogják felhasználni. Ezt a német közigazgatás alatt álló országot a **hadsereg szükségletének fedezésére mindenképpen felhasználják,** hogy a hazát mentesítsék. *Stein főhadiszállás-mester.*

A németek Elzászban.

A „Kecskeméti Lapok” eredeti távirata.

(Berlin, aug. 28.) A Wolff-ügynökség jelenti a főhadiszállásról: A nyugati német hadsereg a felvonulás befejezését követő kilencedik napon *folytoson győzelmes harcok után a Cambrai-tól a délnyugati Vogesek-ig terjedő francia területre hatolt be.* **Az ellenséget mindenütt megverték** és azok teljesen visszavonultak.

Az elesettek, foglyok és az elvett győzelmi jévények nagy számát a csatár óriási nagy kiterjedésénél fogva *megközelíthetőleg sem lehet megállapítani,* mert a legnagyobb része át nem tekinthető erődség és hegyesvidék. *Klux* tábornok csapatai **az angol csapatokat Maubeuge-nél visszaverték** és Maubeuge-től délnyugatra miután körülzárták, újlag megtámadták, *Bulow* tábornoknak és *Hausen* báró tábornoknak csapatai mintegy **nyolc francia és belga hadtestet** vertek meg a Sambre Namur és Maas között több napig tartó harc után, Maubeuge-t oldalra hagyva, üldözik őket, Két napi ostrom után Namur elesett. **Maubeuge ostromát megkezdték.** *Albrecht, württembergi herceg* csapatai a megvert ellenséget Samoison tul üldözték és átlépték a Maast. A német trónörökös csapatai *elfoglalták az ellenségnek Longwy előtt megerősített állását,* visszavertek egy *Verdun felől érő támadást* és a Maas felé haladtak. Longwy elesett.

A bajor trónörökös csapatait üldözés közben Lotharingiánál újabb ellenséges haderők Nancy irányában levő állásaikból megtámadták, de visszavertek. *Heeringen* tábornok csapatai a Voegesekben dél felé folytatják az ellenség üldözését. **Elzászból kitarokodott az ellenség.**

Harcok az oroszok ellen.

A K. L. eredeti távirata.

(Bécs, aug. 28.) **A főhadiszállásról jelentik:** Szerda óta harcok vannak folyamatban a mi csapataink és az oroszok között, e harcok ez időszerint a Visztula és Dnyeper között levő területen folynak. Balszárnyunk offenzívába lépett és győzedelmes nyomul előre.

Fluck ezredes üdvözlete

Kecskemét városához.

Fluck Béla cs. és kir. ezredes tábori postával a következő levelet intézte *Sándor István* polgármesterhez:

Nagyságos Polgármester Uram!

Legszívesebben üdvözetet a harctérről úgy Nagyságodnak, valamint a városi hatóságoknak s az egész nagylelkű Polgárságnak. Velem együtt kérjék az Ur Istent, hogy ezt az alávaló gyilkos ellenséget minél előbb teljesen megsemmisíthessük. Eddig három ütközetben vettem részt s az Ur Istent kegyelméből ép maradtam. — Midőn kérem a Nagyságos asszonyt s kedves gyermekeinek tisztelemre átaladni, vagyok Nagyságodnak mélyen tisztelő híve

Fluck Béla, ezredes.

A világtörténelem legnagyobb csatája.

A metzi diadal új részletei.

Rupprecht trónörökös, a metzi győző.

Nemcsak a most folyó gízás küzdelemnek, nemcsak a mai világháborúnak, hanem az egész történelemnek legnagyobb ütközete volt a metzi, amelyről augusztus 21-én adott hírt a német vezérkar s a legdicsőbb, legnagyobb győzelem, amelyet valaha arattak, a Metz melletti, amelyet Rupprecht bajor trónörökös vezetésével vívtak ki a német seregek.

Metznél, mint köztudomásu, nem először szerepeltek dicsőséggel a német fegyverek. Majdnem pontosan negyvennégy éve, hogy a porosz csapatok először tiporták ott le a francia sereget.

Az 1870—71-iki háboru alkalmával a francia hadvezetőség Metzet — amely akkor még francia birtok volt — kedvező fekvése miatt főhadiszállásnak s a rajnai hadsereg operációs bázisának szemelte ki s július végén maga III. Napoleon császár is a várba érkezett. Amikor a németek sorozatos győzelmei után a franciáknak le kellett tenniök az offenzíváról, a francia Rajna sereget a Mosel jobbpartján Metznél vonták össze s e környéken akarták az ütközetet felvenni. Bazaine marsall azonban, aki augusztus 12-én vette át a fővezérlételet, feladta azt a tervet s úgy határozott, hogy Verdunon keresztül Chalonszba menetel s ott vezeti döntő küzdelemre az egész francia hadsereget. Aug. 23-án határozatotott el s augusztus 14-én megkezdődött a seregek felvonulása a Mosel hidján keresztül. Az első és hetedik porosz hadtest rögtönzött támadásai, amelyek a Colomberg—Nouilly-i ütközethez vezettek s a hiányos előkészülés ép úgy, mint a rossz vezetés késleltették a rajnai hadseregek Metz alóli elvonulását, úgy, hogy még augusztus 15-én is csak kis távolságra voltak s a hadsereg eleje Coutlans-nál már német lovassággal találkozott.

Az augusztus 31-i noisevillei ütközet meghíusította Bazaine tervét s a németek ezután tényleg körülzárták a várat, amely október végén kapitulált.

A német hadsereg arcvonala, amellyel 1870-ben francia területre tört, alig nyolevan kilométernyi volt, míg most a metzi ütközet egymaga nagyobb területre terjedt ki, mint amely az egész 1870-i háboruban szerepelt. A két nap előtti metzi ütközet színtere Luxemburg határától egész Epinal-ig terjedt s az ütközetben mindkét részről 400,000—400,000 ember vett részt. *Igy a metzi ütközet a világtörténelem legnagyobb csatája,* mert a lipcei népek csatájában 300,000 szövetséges állt szemben 170,000 franciával, Königratznál 215,000 osztrák 221,000 porossal, Sedannál 154,000 német 90,000 franciával s a mukdeni ütközetben 310,000 japán 300,000 oroszal.

A metzi ütközet kitörölhetetlen betűkkel írta be örök időkre a világtörténelembe Rupprecht bajor trónörökös nevét: az ő főparancsnoksága alatt vívták és nyerték meg a németek azt az ütközetet, amely páratlan a világtörténelemben.

Metz város, amelynek környékén a fényes győzelmet megvívta, Lotharingia német tartomány székhelye, a Mosel folyó partján, mintegy 15 kilométernyire a francia határtól. Építészeti szempontból egyik legszebb városa a kontinensnek. A városnak közel 100,000 lakosa van, rendkívül fejlett ipara s jelentős kereskedelme.

Táviratok.

Hadat üzentünk Belgiumnak.

Bécs, augusztus 27. A belga udvarnál akkreditált cs. és kir. követ azt az utasítást kapta, hogy a belga királyi külügyminiszterhez a következő táviratot intézze:

Kormányom megbízásából van szerencsém excellenciáddal a következőket közölni:

Minthogy Belgium a német birodalom által ismételtelen tett ajánlatok visszautasításával Franciaországot és Angliát részesíti katonai támogatásban, mely két állam hadat üzent Ausztria-Magyarországnak és tekintettel arra a tényre, mint megállapítást nyert, hogy Belgiumban a királyi hatóságok jelenléteben osztrák és magyar állampolgárok oly bánásmódot voltak kénytelenek elűrti, mely az emberiség legemlébb követelésének ellentmond és még ellenséges államok alattvalóival szemben is megengedhetetlen, Ausztria-Magyarország kénytelenek látja magát a diplomáciai viszony megszakítására és e pillanattól kezdve Belgiummal szemben hadállapotban levőnek tartja magát. A követség személyzetével együtt *elhagyom az országot és az államban levő osztrák és magyar polgárok védelmét az Egyesült-Államok belgumi követére bízom.* A cs. és kir. kormány *Errenbault de Dudzele* grófnak *kiadta az utleveleket.* Aláírva: *Clary.*

A francia kormány lemondott.

(Páris, aug. 27. Rómán át.) A Havas-ügynökség jelenti: Viviani miniszterelnök abból a célból, hogy a miniszterium támaszát erősítse, Poincaré elnöknek benyújtotta az egész kabinet lemondását. Poincaré elnök a lemondást elfogadta és Viviani bízta meg a kabinet elnökével.

Viviani este 11 órakor előterjesztette az elnöknek a miniszteri listát, amely a következő: miniszterelnökség tárca nélkül *Viviani,* igazságügyminiszter *Briand,* külügy *Delcassé,* belügy *Malvy,* hadügy *Millerand,* tengerészetügy *Augagneur,* pénzügy *Ribot,* közoktatásügy *Sarraut,* közmunka *Sembat,* kereskedelem *Thomson,* gyarmatügy *Doumergue,* földmívelésügy *David,* tárcanélküli miniszter *Jules Guesde.*

Vilmos császár és Moltke kitüntetése.

A K. L. tudósítójának távirata.

(Bécs, aug. 27.) A hadi bureau jelenti: Ófelsége győnyörű sürgönyt intézett a német császárhoz, amelyben tudomására hozza, hogy a **Mária Terézia-rend nagykeresztjét adományozta neki. Moltke német vezérkari főnök a Mária Terézia-rend tisztí keresztjét kapta.**

Tüntetés Berlinben.

(Berlin, aug. 27.) A Wolff-ügynökség jelenti: A Krasznik mellett kivívott osztrák-magyar győzelem alkalmából estefelől lelkes tüntetések voltak. A tüntetők élen az itteni osztrák és magyar kolónia tagjai virágokkal díszített zászlókkal haladtak. A menet résztvevői **éi ítétték I. Ferenc József Ófelségét és a monarchiát** és hazafias dalokat énekeltek. Az ablakokból is rendkívül sokan éltették királyukat és a monarchiát. A trónörökös palota előtt egy osztrák ember, aki 40 esztendő óta Berlinben él, beszédet mondott, megköszönve a vendégszeretetet, amelyben negyven esztendő óta őt Berlin város s a monarchia többi alattvalóját részesíti.

Ausztria és Magyarország ezerkilós taracklövegei.

Bécs, augusztus 27. (Saját tudósítónktól.) Jól értesült helyről a következőket közli a »N. Fr. Pr.«-vel: **Azokkal a híresztelésekkel szemben, hogy állítólag a német birodalom kívül egyetlen más állam sem rendelkezik 42 centiméternyi kaliberű ágyúkkal, — megállapítható, hogy Pilsenben már 1910. évi júliusban kielégítő kísérleteket folytattak a 42 centiméteres tarackokkal s a kiváló eredmények alapján több ilyen tarackot fel is állítottak a pilseni lőtéren. Ezek a tarackok 1000 kilogramm súlyú lövedéket 15 kilométer távolságra vetnek magukból.**

Pánik Párisban.

(Bécs, aug. 27. M. T. L.) A »Mittagszeitung« jelenti Rómából: A legutóbbi napokban számos francia ember, főleg párisi, érkezett az olasz határközségekbe. A menekültek szerint Párisban rendkívül szomorú állapotok uralkodnak. Párisban mit sem tudnak a német győzelmek nagyságáról, de tudatában vannak, hogy a francia hadseregnél nincsen minden rendben. A »Figaro« augusztus 21-én még azt jelentette, hogy Lüttich tartja magát. Amikor egy nappal később köztudomásra jutott, hogy a németek Brüsszelbe bevonultak és Lotharingiában szerény győzelmet arattak, igen nyomott hangulat uralkodott. Augusztus 22-én este a hadügyminiszterium és az Elyséepalota előtt *heves tüntetések voltak*, épügy az orosz nagykövetség épülete előtt is, hol Izvolszki ellen tüntettek.

Csapataink előnyomulása Montenegróban

Cettinje, augusztus 27. A monarchia csapatai Montenegró keleti határán Krivacs Grahovo irányában nyomulnak előre. Egy másik hadtestünk pedig Tschainichy-Gacsó irányában megy előre Montenegró területén. A flottánk a Lovcens hegy irányában levő hadállásokat bombázza.

Újabb hidrobantás Szerbiában.

Szofia, augusztus 26. A Dnevnik szerint a nagy vasuti hidat Negotin és Zajacsár között a levegőbe röpítették. Ezen a hidon szállították eddig a szerb hadsereg számára Oroszországból a szükségleteket. (M. T. L.)

(A Negotin és Zajacsár közt levő vasut, amely Bulgária határa mellett van, az egyetlen vasuti közlekedési ut a szerb Duna, illetve Románia és Szerbia beszeje között.)

Elsülyedt német cirkáló.

A K. L. tudósítójának távirata.

(Berlin, aug. 27.) A Wolff-ügynökség jelenti: A Magdeburg nevű kis cirkáló a finn-öbölben ködben zátonyra jutott. Más hajók segítségnyújtása a sűrű ködben lehetetlen volt, s így a hajót a zátonyról nem sikerült megszabadítani. Számos orosz hadihajó támadást intézett ellene s légberöpítették. A hajó dicsőséggel süllyedt el. Egy német torpedónaszád az ellenség tüzelése közben a legénység nagyobb részét megmentette.

Német huszárok csinje.

Berlin, augusztus 27. Több lap hírt kapott a nyugati harctérről egy huszárcsapat kalandosan vakmerő vállalkozásáról. A német huszárok belovagoltak Charleroi városába és a meghökent városi lakosságot hangos »Bon jour«-ral köszöntötték. A nép azt hitte róluk, hogy angolok és a német huszárok bántatlanul nyargaltak végig a városon, már csak akkor tudta meg Charleroi lakossága, hogy német katonák, mikor tul voltak.

Viszonyunk Olaszországhoz.

Róma, aug. 27. A »Petit Parisien« aaptalan híradásaival szemben a Stefani-ügynökség megállapítja, hogy **Ausztria-Magyarország és Olaszország között a viszony kitűnő.**

Oroszország készületlen.

Bécs, aug. 27. A »Südslavische Korrespondenz« jelenti Szófiából 26-iki kelettel: A »Politika« jelenti: Oroszországból ideérkezett bolgár tiszték beszélik, hogy **Oroszország a háborúra egyáltalán nincs elkészülve.** Oroszországnak nincsen modern tüzérsége és nincsenek modern puskáik, a mozsarak régiek, az ujak pedig kis számban vannak meg. **Oroszország kockázata a jelenlegi háboruban igen nagy.**

Orosz foglyok.

Elfogott léghajóztisztek.

(Debrecen, aug. 27.) Az orosz határról csütörtökön is nagyszámu orosz hadifoglyot szállítottak Debrecenbe. A foglyok között van egy tábornok, tizenegy tiszt és számos altiszt. A foglyokat kísérő tiszték elmondták, hogy a foglyok között levő tábornok és két tiszt repülőgépen akarta Galiciában levő csapataink állását kikémlelni, azonban pörüljártak, mert katonáink rálöttek a gépre, amely megsérülve lezuhant. A tábornok és a két tiszt nem sérült meg, azonban katonáink elfogták őket. A debreceni pályaudvaron levő katonai parancsnokság a foglyoknak reggelit adatott. Az orosz tiszték *csodálattal beszélnek lovas csapataink vakmerőségéről és bátorságáról, amellyel zavarba hozzák az ellenséget.* Egy másikvonattal újabb fogolytransport érkezett.

A krasniki győzelem.

(A K. L. eredeti távirata.)

(Bécs, aug. 27.) A krasniki győzelem jelentőségét fokozza azon körülmény, hogy ott az orosz hadsereg elitje szenvedett súlyos vereséget. Akik az orosz hadsereg viszonyait ismerik, tudják, hogy Oroszország európaileg képzett hadseregéből legföljebb egy félmilliót vihet a harctérre. Katonáságának többi része többnyire gyülevesz, fegyelmetlen tömeg. Ha tehát csapataink az orosz elítcsapatokat ily fölényvel legyőzték, a többi tömegekkel is könnyen fogunk elbánni.

Elpusztított orosz repülőgép.

(Berlin, aug. 27.) A »Korrespondenz Wilhelm« közli lembergi magántávirat alapján, hogy **Jeizerzany közelében tegnapelőtt egy osztrák-magyar őrzőjárat a levegőből lelőtt egy orosz repülőgépet, amely súlyosan megsérülve leereszkedett a földre.** Az őrzőjárat az orosz aviatikusokat, **Martinov orosz ezredet és egy orosz kapitányt, nyomban letartóztatta és a megsérült repülőgéppel együtt Lembergbe szállította.**

Egy altábornagy hősi halála.

(Troppau, aug. 27.) A »Troppauer Zeitung« jelentése szerint a legutóbbi napokban az északi harctéren a **troppai 10 gyalogdandár parancsnoka, Kutschera Richárd altábornagy hősi halált halt.**

Az Egyesült-Államok.

(Kopenhága, aug. 27.) A »Politiken« Newyorkból kábelsürgönyt közöl, mely szerint az ottani mértékadó lapok kijelentik, hogy az Egyesült Államok amerikai területeknek, mint Kanadának, az európai háboruban való részvételét nem engedheti meg, mert ez ellenkezne a Monroe-elmélettel.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, augusztus hó 29., szombat. Róm kath.: Ker. szt. János fejev. — Protestáns: János fejev. Görög-orosz: 1914. év, augusztus hó 16., Dioméd vt. — Izraelita: 5674 év, Elul 7., S. Sofim, 6. P. — Napkelte 5 óra 14 perc. Napnyugta 6 óra 47 perc. — Naphossza 13 óra 33 perc. — Holdkelte 3 óra 31 perc, délután. — Holdnyugta 10 óra 51 perc, este. — Holdtölte szept. 4-én, 3 óra 1 perc délután.
Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Helyenként csapadék, zivatarok.

— **Halálozás.** Részvételt vettük a következő gyászjelentést: Obál Ferencné sz. Kovách Julianna mint az elhunyt neje, dr. Obál Ferenc és neje szül. bárchizási Bárczy Anna mint fia, illetve menyje, Obál Andor mint unokája úgy a maguk valamint az összes rokonság nevében is fájó szívvel tudatják, hogy felejtethetlen jó férje, a legjobb édes atya, illetve após, nagyatya és rokon Obál Ferenc Budapest székesfőváros nyug. t. ügyésze f. hó 11-én délután 4 órakor, tevékeny életének 71-ik évében, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogulnak földi maradványai folyó hó 13-án délután 4 órakor fogtak a kerepesi-uti temető halottas házában az ágost. evang. egyház szertartása szerint megáldatni és ugyanezen temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 1914. augusztus hó 11-én. Nyugodjál békében! Szeretteid virrasztanak álmaid felett!

— **Adakozás.** A »Kecskeméti Gőztéglagyár R. T.« munkásainak gyűjtése 19 korona 30 fillér.

— **A természetbeni adományokat,** az itthonmaradtak részére Mezei-u. 6. sz. alá a Gyermekotthon részére pedig a régi szőnyegszövő iskola helyiségébe kell küldeni.

— **Kinevezés.** A budapesti itélőtábla elnöke dr. Dékány Pál helybeli ügyvédjelöltet a budapesti itélőtábla területére díjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Uj ügyvéd.** Az 1912. évi 7. tc. életbe léptetése folytán a két éves ügyvédhelyettesi gyakorlat kitöltése nélkül, a kecskeméti ügyvédi kamara területén dr. Fritz Miklós nyert gyakorló ügyvédségre jogosítást.

— **Beiratasi értesítés.** A Jótékony Nőegylet női ipariskolájában a beirások szeptember 1-től 10-ig eszközöltetnek, reggel 8—12-ig. Tandij havonként 4 korona, beiratásidő 2 korona. Tandijmentességért folyamodók kérvényeiket szeptember 5-ig adják be az Igazgatósághoz. *Igazgatóság.*

— **A Vöröskereszt** céljaira újabb következő adományok érkeztek: özv. Juhász Gyuláné 100 K, Szegedy György 100 K, Áll. polg. leányiskola növendékeinek jót. alapja 20 K, Áll. és törvényhat. szolgák orsz. nyugdíj potló szövetsége 20 K, Muraközi Gyuláné 10 K, Szarka István 10 K, B. F. V. I. 10 K, Katholikus egyesület 25 K, Sárközy Jolán 5 K, Forró Lajos és Ladányi Károly 2—2 K, Mintsek Géza gyógyszerárus felajánlott 100 K értékű kötőszert, azonkívül 100 K értékű engedményt azon áruknál, melyeket ő szállított a kórház céljaira. József Gözmalom 100 korona értékű lisztet ajánlott fel, ugyanezen célra. Tárnok József városi mérnök nyári lakását ajánlotta fel üdülő betegeknék.

— **A király manifesztuma** diszes, nemzetiszini keretben, királyunk Vilmos császár, a meggyilkolt és az új trónörökösnek képével diszítve megjelent s 50 fillérért kapható Fekete Soma könyvkereskedőnél.

Villamos tábori zseblámpák 1 K 60 fillértől fölfelé kaphatók Kellermann Bernát elektro és galvanoplastikai vállalatánál. Telefon 67. (Lutheránus bérpalota udvari helyiségében.)

— **Az ágyulövés hangja.** Igen érdekes kimutatást közölt a Die Vedette c. katonai szaklap egyik legutóbbi számában arról, hogy kedvező körülmények között mily távolságra hallatszik az ágyuk dőreje. A napoleoni háborúk idején az asperni útközben résztvevő ágyuk bömbölése Linzig hallott, körülbelül 170 kilométernyi távolságra. Még messzebb hallatszott az ágyudőrej a lipcei csata napján; 300 kilométernél is messzebbre. Az 1866. júl. 3-án vívott königrázi ütközet alkalmával az 500 ágyu hangját Aigenben, Felső-Ausztrában, 230 kilométernyi távolságból egészen tisztán hallották. A legmesszebb hallatszott az eddigi hiteles följegyzések alapján az 1847. nov. 23-án a Luzern közelében fekvő Gillkonnál vívott ütközet alkalmával az ágyuszó, amennyiben azt egy erdész a karinthiai Lienzthól északnyugatra eső 2740 méter magas Sadnigkopf hegyen hallotta. Ez a távolság pedig 340 kilométer légvonalban. Az 1848. április 7-én Mantuától nyugatra fekvő Marcaria mellett vívott ütközetnél az ágyu hangja egész Viacich közeléig hallatszott, 310 kilométer távolságból.

— **Az Alföldi Vagyonőrző Vállalat** eddigi működése igen eredményes volt. Nem hallunk már nap-nap után betörésekről, ellenben mindnyájan hallottuk a vállalat rendőrkutyáinak sikerét. Most hoztattak egy újabb rendőrkutyát, egy hatalmas négyéves állatot. Ezekben a mozgalmas időkben különösen ajánljuk a közönség figyelmébe a vállalatot, miután az őrzési díj igazán elemezhető csekélység.

— **A szőlők állapota.** A földművelésügyi miniszterhez beérkeztek a szőlészeti és borászati felügyelőségek jelentései szőlőink állapotáról. Megállapítható, hogy a peronospora sok hejűtt nagy károkat okozott. A budapesti kerületben emiatt mennyiségileg csak közepesen aluli, a nagyenyedi kerületben gyenge termésre van kilátás. Közepes termés várható a pécsi, tapolcai és balassagyarmati kerületben. A szekszárdi és tarcali kerületben jó termés remélhető. A kecskeméti körzetben általában gyenge sőt sok helyen rossz termés várható a peronospora kártevésé miatt. Az egri kerületben a minőség szempontjából kedvezők a kilátások, mennyiségileg azonban csak közepesen aluli termésre van kilátás.

— **A „Szikraivíz”-vállalat** tisztelettel tudatja a nagyérdemű fogyasztó közönséggel, kereskedőkkel és vendéglősökkel, hogy a személyzet bevonulása miatt csak egy kocsi jár a városban és ha esetleg tévedésből valahova nem vinne vizet — sziveskedjenek telefonon megkeresni a vállalatot, — azonnal szállítani fogja a vizet. A nagyérdemű közönség további becses pártfogását kéri, tisztelettel a Szikraivíz-vállalat. Telefonszám 137.

Ingalatlan forgalma.

S. Kiss István szarkási 1260 négyszögöl szőlőt megvette S. Kiss Juliánna 1200 koronáért.

Gölovics Ferenc és társai szentkirályi 13 hold 1362 négyszögöl földjét megvette id. Zana Ferenc és neje B. Tóth Juliánna 10.942 koronáért.

Özv. Keresztes Antáné Horváth Teréz urrúti 45 hold 349 négyszögöl földjét megvette Orbán János 31.500 koronáért.

Özv. Benkő Lászlóné T. Hegedűs Terézia H. ker., Szentmiklósi-u. 7. számú házáat megvette Benkő István 2490 koronáért.

Bodó Margit és társai szarkási 1 hold 1506 négyszögöl szőlőt megvette Herzeg János 2200 K.

Jenei Istvánné Keresztes Juliánna csodóri 8 hold földjét megvette Keresztes István és neje Jenei Zsuzsanna 5000 koronáért.

Fodor Mihály szikrai 1 hold 100 négyszögöl szőlőt megvette ifj. Fodor Mihályné Varga Borbála 1200 koronáért.

Dr. Kiss Béla IV. ker., Rábóci-út 20. számú házáat megvette Cseh Lajos 28.000 koronáért.

Dömötör Dezso gátéri 85 hold 294 négyszögöl földjét megvette Lázár János 136.294 koronáért.

M. Kiss Ferenc máriahegyi 989 négyszögöl szőlőt megvette Sima István és neje Kiss Judit 1800 koronáért.

B. Tóth Mihály urrúti 22 hold 1376 négyszögöl földjét megvette Ölticsmann Márton és neje Schiffer Karolin 15.000 koronáért.

Piaci árjegyzék. Augusztus 28.

Tiszta búza 100 kg.	28—	32—
Kétszer búza	24—	25—
Rözs	20—	21—
Árpa	17—	18—
Zab	18—	19—
Kukorica	19—	20—
Köles	—	—
Krumpli	5—	5-20
Széna	8—	8-60
Szalma	3—	3-60

Állat-piac. Augusztus 28.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1-14
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig	1-16
Fiatal, könnyű, 150—220 klgotammig	1-18
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással.	
I. rendű, öreg, nehéz	1-12
II. rendű, öreg, nehéz	1-10
Öreg, életsúlyban	1-08
Páronkint 50—60 klgm és 4% levonással.	
Borjú kilónként	— 68

Baromfi-piac. Augusztus 28.

Ideai hizott liba 1 klg.	2-80	3—
Ideai sovány liba párja	8—	8-60
Hizott kacsa párja	2-50	4—
Sovány kacsa párja	1-80	3—
Tyúk párja	4—	4-80
Csirke párja	1-80	3—
Gyöngytyúk párja	5—	6—
Tyús 100 dró	4—	4-20

Gyümölcs-piac. Augusztus 28.

Tükör alma 1 klg.	—16	—24
Ószi aszaltó 1 klg.	—08	—10
Körte 1 klg.	—20	—40
Ósi barack 1 kg.	—30	—40
Dió 1 klg.	—00	—90

Két fiú tanulól fölvéttetik
581 **Kézmárszky Károly**
kocsigyártó és kárpitosnál
VII. kerület, Batthyány-utca 10. sz.

Az általánosan kedvelt egyedül égvényes

kénes Parádi

természetes forrásvíz

nemes kiváló üdítő ital, de biztos gyógyszer is a bél, hólyag, légeső és gyomorhorútoknak. — Friss föltésben kapható: **Nyirády László** fűszer- és esemege-kereskedésében.

Tiszteleges családból való **fiú vagy leány, mint tanuló azonnal fölvéttetik Egry P. Fülöp cukorka-üzletében.** 580

Egy jókarban levő 10572 **Kühne-gyártmányu 15 soros vetőgép olcsón eladó:**

Szente Varga Sándornál III. ker., Bathyory-utca 1-ső szám alatt, ahol 25 hektó barack-cefre olcsón eladó, vagy feléből főzésre átadó. **Eladó, esetleg kiadó földbirtok.**

Éves kapást keresek kisnyiri hét holdas szőlőmbé. — Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal, **Sántha Andorral.** 10563

Eladó föld. Borbáson 82 1/2 és kaszálos, jó gazdasági épületekkel, kedvező fizetési feltételekkel, **eladó;** értekezhetni Kisfaludy-utca 20. sz. 10477

Keckeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank
Alapítke 2.000.000 K. Rtársaság Tartalékok 500.000 K.

Hirdetmény.

Értesítjük a város közönségét, hogy intézetünknel folyó hó 2-ától elhelyezett **betétek**

nem esnek a moratoriumi rendelet hatálya alá.

Ennélfogva elfogadunk betéteket könyvecskére, vagy folyószámlára, oly kikötéssel, hogy azokat a háboru tartama alatt is visszafizetjük. Tisztelettel: **Az igazgatóság.**

100 hektó jó sillerbor minden elfogadható áron azonnal eladó, esetleg hordonként is eladó **Gálffy Sándornál,** V. kerület, Csongrádi-út 37. szám alatt.

Kiadó emeleti lakás.

Dr. Szivós Ignác Nagykőrösi-utcai házában két nagyszobából álló utcai emeleti lakás azonnalra kiadó. 10579

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az V. Vörösmarty-utca 5. szám alatt, régi ovoda-épületében, gép-, épület- és vasszerkezeti-műhelyemben elfállóok minden e szakba vágó munkákat, ugymint: épület- és kapuvasalásokat, vasrácsokat, vasablakokat, vasajtókat, vaskapukat, takaréktűzhelyeket, szivattyuskúttak, vízvezeték, sűrűcsőzotok készítését, mindennemű javításokat, valamint **gazdasági gépek javítását is** a legjobban és a legjutányosabban. **Hungaria gép, épület és vasszerkezeti műhely** Keckeméti, V. ker., Vörösmarty-utca 5. szám, ahol tanulók azonnal felvéttetnek.

Érettségizett szép írású, nős fiatal férfi bármilyen irodai munkát, a legszerényebb feltételek mellett elvállal.

— Cim a kiadóhivatalban. — 10547

BOGOVICS JÓZSEF
gyorsmelegítő-, cserépkályha- és takaréktűzhely-készítő Keckeméten, IV., Kaszap-utca 12. Saját ház.



Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Koch Jenő budapesti vaskályhagyáros úrtól a helybeli képviselét

megkaptam. — Raktáron tartok eredeti Meidinger és folyton égő kályhákat minden színben és nagyságban, jutányos áron. Meidinger kályharészek,

folyton égő kályha cham. betétek kaphatók. Horgonyozott Fortuna kéménytöltőt, ami minden kéményt megjavít a füst visszaveréséül, olcsón kaphatók. — Szives pártfogást kérve, tisztelettel

Bogovics József